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市急救中心保持共产党员先进性教育活动

第一阶段工作总结

参加市第二批保持共产党员先进性教育活动以来，我中心按照卫生局党委的统一部署，认真做好学习动员阶段的各项工作，摆上重要位置，强化组织领导、严格工作要求、狠抓措施落实，使学习动员阶段取得了明显成效。

1、 领导重视，组织健全

卫生局第二批保持共产党员先进性教育活动动员大会召开以后，我中心立即召开领导班子会议，专题研究贯彻问题。一是建立了领导小组。迅速成立了以匡友成、金泉、卞润生同志为正、副组长，有关科室负责人为成员的急救中心先进性教育活动领导小组。二是制定出实施方案及初步学习计划。在配好班子的基础上，中心制定了一个周密的实施方案，对整个保持共产党员先进性教育活动从总体上作了全面的规划和部署；并在《实施方案》的基础上，又制定了一个学习计划，对学习内容再分学时进行了详细的安排，从时间和内容上保证了把学习任务落到实处。三是召开动员大会。这次活动的最突出的的特点教育对象为全体党员，党支部为了扩大宣传范围，7月7日上午，召开了全体职工大会进行动员，部署了中心此次活动的具体安排以及对党支部、党员的具体要求。四是党政一把手认真履行先进性教育第一负责人的职责。为上好党课，党支部书记亲自查找资料，拟写党课材料；在整个学习动员阶段，认真做好了组织协调、宣传发动、督促检查等工作，切实把这项活动落到实处。

二、规定动作到边到位

学习动员阶段，中心按照市委先进性教育活动办公室制定的《关于学习动员阶段的具体安排》要求，认真完成了六个专题学习，完成了学习先进典型、书面测试等一系列规定动作，不仅做到学习有计划、学习有阵地、学习有资料、学习有纪律、学习有体会、学习有讨论，还做到组织学习有落实、学习人员有落实、学习时间有落实、考勤制度有落实。从7月6日动员大会到8月7日中心共组织学习13次，共57学时，选写心得体会共91篇，人均7篇，记录学习笔记人均28篇，每人写一篇1500字学习动员阶段小结。

1.学习时间向一线倾斜。由于我单位实行24小时值班制的特殊性质，一线人员白天值班都分散在各急救分站和急救点，集中较为困难等矛盾，我们就把学习时间每周安排2-3个下午及双休日集中1次。对确因值班缺课的党员，中心党支部专门安排人员给他们补课或指导他们自学，并补记读书笔记和写好心得体会，确保全体参学党员一课不落的完成学习计划。

2.学习内容上围绕主题。紧紧围绕以“实践‘三个代表’”重要思想为主线开展学习活动，学习内容不仅涵盖了《保持共产党员先进性教育读本》的全部内容，还包括胡锦涛总书记《在新时期保持共产党员先进性专题报告会上的讲话》、《江泽民论加强和改进执政党建设（专题摘编）》，及中央和省市领导以及市卫生局张怀锋局长等领导同志关于先进性教育活动的一系列讲话精神，并将《中国共产党章程》作为重点篇目来学，尽管这次的学习与以往的教育活动相比篇幅多、时间长，我中心仍然能按照计划安排，真正做到了会议精神迅速传达、规定篇目一篇不落、新的内容及时补充的具体要求。

3.学习形式上多种多样。采取集中学习为主，个人自学为辅的学习方式。集中学习也不再只是一味地学习书本上的知识，而是以观看电教片、组织党员参观革命传统教育基地，下到基层深入开展学习交流活动，领导干部上党课、组织专题讨论、理论测试等多种渠道进行学习。通过这些灵活多样、丰富多彩的学习形式，使中心党员总结出了符合我们新时期中心党员先进性的具体要求，收到了以学促行、以行促学的良好效果。

三、自选动作创新创优

除了完成规定动作外，中心还紧紧抓住这次先进性教育活动的契机，展示了以我单位急救为主题开展了一系列的特色活动，基本保证每周有一个自选活动，进一步深化了学习效果，促进了中心其他各项工作的开展。

1.开展“重温入党誓言”活动。7月10日，我中心党支部利用节假日带领全体党员前往抗日山烈士陵园“祭扫烈士英灵，重温入党誓言”， 这次活动使每位党员的思想得到了一次大的洗礼，也是我中心开展保持先进性教育活动一个良好的开端。

2.开展共建文化先进村活动。中心先进性办公室领导小组带领党员医务人员带着各种农科书籍、急救宣传册、电影放映队前往与其开展文化共建的灌南县六塘乡新民村，向村民发放书籍200余本、急救宣传资料500余册，放映电影两部，这一活动丰富了农村的文化生活，受到村民们的一致好评。

3.开展急救知识宣传系列活动。结合本次先进性教育活动，我中心根据自身的工作实际，开展了一系列的急救知识宣传活动。先后与市体育局联合开展了紧急抢救溺水者的演习和培训活动，接下来又在中心副主任的带领下，部分党员医务人员前往公交公司、苍梧社区等地讲解和现场演示急救知识、受市红会的委托，中心两位党员救护培训师抽出自己休息时间前往中法合资罗盖特公司向公司一线人员讲授急救知识。通过这一系列的宣传培训活动，让更多的人快速掌握了心肺复苏等急救技能。

根据我中心开展的这一系列活动，中心先进性办公室信息员精选了一些活动的亮点内容上报了局先进性教育办公室，共报信息6篇，以便及时通报我中心自选活动的具体情况，让大家更好地督促、指导我中心开展好这次学习、教育活动。

四、工作台帐齐全有序

这次先进性教育活动历时时间长、学习内容多，相应的台帐资料也就多，我中心目前已按上级领导的工作要求，对相关的台帐资料进行了认真的整理归档，相继建立了“单位实施意见、方案”、“单位培训辅导材料”、“单位会议记录”、“图片资料”、“单位上报信息”、“单位开展特色活动”等二十几盒先进性教育活动台帐，对活动以来的文字、图片、音像等各种资料分门别类、不断补充完善，切实将这次教育活动的书面工作做全、做好。具体的台帐资料包括：先进性教育的有关文件、领导讲话、简报、活动方案等文件资料；对于本单位领导班子成员和党员个人的读书笔记、讨论记录、心得体会等也都存放到位；每次的座谈讨论会、经验交流会的发言提纲，中心先进性活动办公室都存有备案，严格做到记录工整、有序。

五、思想觉悟明显提高

（一）思想认识进一步提高，共产主义信念更加坚定，工作的主动性和积极性有所增强。

通过前一阶段全面系统的学习，使全体党员进一步明确了开展保持共产党员先进性的重要性和必要性，随着活动的不断深入，广大党员干部的思想认识进一步统一，目标更加明确，任务更加具体，同时大家工作的主动性和积极性得到明显增强。

（二）加深了对“三个代表“重要思想的理解，提高了实践“三个代表”重要思想、立足本职工作的自觉性。

中心领导班子成员和党员进一步深刻认识了“三个代表“重要思想的时代背景、实践基础、科学内涵、精神实质和历史地位，牢牢把握了解放思想、与时俱进、实事求是这个精髓，紧紧抓住了立党为公、执政为民这个本质，真正在真学、真懂、真信、真用上下功夫。在学习和工作的同时，提高了实践“三个代表”重要思想、立足本职务工作的自觉性。

（三）确立了“三个代表”重要思想的指导地位，牢记执政为民的宗旨，明确用科学发展观加强中心自身建设。

前一阶段的学习培训以及专题讨论，使全体党员干部对宗旨意识、执政能力、政策观念和科学发展水平都有了新的提高，确立了以“三个代表”重要思想的指导地位，同时重新审视了自己的组织作风和工作作风，进一步明确要坚持为民服务的宗旨，沿着科学的发展轨道和实实在在的工作业绩，创建一流的急救中心。

六、坚持立学立行、边学边改

开展先进性教育活动以来，我中心把立学立行作为活动的重要标尺，作为促进急救工作的重要手段，认真开展“立学立行，五进三服务”、“弘扬白求恩精神，为人民健康服务”、“学雷锋”、“学刘一麟”等活动，中心党支部及全体党员坚持以“三个代表”重要思想为指导，立学立行、边学边改，切实把学习成效转变为推进工作的具体行动。  

一是领导班子切实转变了工作思路，用科学的发展观促进急救事业的建设。为了保证全市急救用车，我中心在资金十分紧张情况下，自筹资金40万元，8月份购置了2台新型救护车，解决了夏季急诊病人高峰、原有车辆少而旧、全市人民用车难的燃眉之急，转变了以前只等国家拨款购车的保守思想。

二是加大宣传力度，切实开展“五进三服务”活动，主张用服务发展、服务基层、服务群众的实际行动来体现先进性。在人员少、任务重的情况下，我们克服种种困难，带着医务人员和各种急救知识宣传材料，走进农村、走进社区、走进外资企业、走进游泳场馆及车站等人群相对集中的地方，以模拟人作为演练对象、手把手地教市民心肺复苏术等常见急救技能，同时发放了大量的宣传资料。这一做法既宣传了自己又传授了知识，极大地提高了人民健康安全防患意识的提高，受到社会各界人士的欢迎和赞扬。

三是身体力行，携手共进。原来有些党员认为自己工作干好了，不落后就是先进了，通过学习他们改变以前的想法，认识到一人红红一点，大家红红一片。同时明白了只有团结起来，共同进步，才能不断开创中心工作的新局面。大家都在共同努力，携手共进，边学边改，以更加优质的服务来体现出我们新时期共产党员的先进性。

四是爱岗敬业，吃苦在前。这次的教育活动，带动了许多党员干部工作的主动性和积极性，特别是在高温酷暑下工作的一线党员医驾人员，平时工作任务就多，由于中心原本人员就少，他们经常加班加点，难得的休息时间还要赶过来学习；在工作岗位上，他们不怕辛苦，严格按一名共产党员的标准严格要求自己，脏活、累活，常常抢着干、带头干，充分体现出了爱岗敬业、吃苦在前的先锋模范精神。

七、存在的不足

回顾第一阶段的工作，虽然我们学习动员阶段基本达到预期效果，但离上级的要求还有一段距离，主要表现在：开展学习讨论的高度和深度还不够，思想工作中的不足排查还不够，解决实际问题的能力还不够，还有学习中只满足于一般性的听了、读了、写了，但融会贯通还不够，联系实际工作的主要问题还不够。在下面的工作中，我们要在已有成绩的基础上，百尺竿头更进一步；在不足的地方，要加以弥补和改正，切实抓好每一个环节，真正达到先进性教育的最终目的。

八、改进措施

（一）深入学习、深化认识

要把学习贯穿于先进性教育活动的始终。因为理论知识是我们的首要思想武器，只有认真地学好理论知识，不断提高我们的理论，才能使我们牢固树立起正确的世界观、人生观、价值观，才能不断提高我们的思想觉悟，指引我们朝着正确的方向大步伐向前迈进。

（二）坚持理论联系实际的学风，解决实际问题

通过这一轮的学习和查找，可以看到我们在实际解决问题的能力上还需不断加强，要加强就必须要坚持理论联系实际的学风，组织广大党员干部认真探讨在解放思想、组织作风以及工作方面存在的突出问题、深刻剖析问题根源，从而不断增强中心党组织的创造力、凝聚力和战斗力，进一步增强发展的责任感，推动我市急救工作的发展。
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