连救〔2016〕3号
关于严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”工作制度的通知
各科室：

为了进一步明确和落实各科室各部门的安全生产职责，努力构建“党政齐抓共管、部门依法监管、科室全面负责、职工积极参与”的安全生产工作体系,确保全中心安全生产形势持续稳定好转，根据市政府及市卫生和计划生育委员会关于推行“一岗双责”工作制度等文件精神，现就中心落实安全生产“党政同责、一岗双责”制度有关事宜通知如下：

一、党支部、行政领导安全生产工作职责
1、党支部主要负责人工作职责
中心党支部主要负责人对本中心安全生产工作负总责。高度重视安全生产工作，将需要党支部决策的安全生产事项摆上重要议事日程，研究部署安全发展战略、重点工作，协调解决安全生产体制机制、班子队伍建设、宣传教育培训、目标管理考核等重大问题。督促党支部领导班子其他成员认真落实安全生产“一岗双责”制度，依法履行安全生产工作职责；定期或者不定期组织对安全生产工作的专题调研和检查指导；发生生产安全事故时，按照应急救援预案及时赶赴现场，组织指挥救援和善后处理工作。

2、中心行政主要负责人工作职责
中心行政主要负责人是本中心安全生产工作的第一责任人，对安全生产负全面责任。组织实施安全生产法律法规和有关安全生产决策部署，积极推进安全发展战略，支持、监督本中心领导班子其他成员抓好分管部门的安全生产工作；把安全生产工作纳入到中心工作重要议事日程，定期听取安全生产工作汇报，研究部署安全生产规划的制定落实、专项整治、安全投入、隐患治理等重点工作。主持召开或者委托分管负责人主持召开安全生产工作会议，研究部署安全生产有关工作；建立健全和督促落实安全生产责任制，把安全生产工作纳入绩效考核的重要内容，严格安全生产目标管理考核和奖惩兑现；按照法律法规配齐配强工作人员，保障相关工作条件；按照法律法规和政策规定以及安全生产工作实际需要，足额安排安全生产经费预算，不断加大安全生产投入；加强应急救援体系建设、安全生产监管部门执法装备建设、重大隐患治理和安全生产宣传教育培训；定期或者不定期深入一线组织开展安全生产督促检查，指导和帮助一线及时解决安全生产隐患排查治理、专项整治中出现的突出问题；发生生产安全事故时，按照应急救援预案及时赶赴现场，组织指挥救援和善后处理工作。

3、中心分管安全生产工作负责人工作职责
协助中心主要负责人贯彻落实安全生产法律法规和有关安全生产决策部署，组织制定和落实安全生产规划、工作计划和重大措施研究解决安全生产工作中的重大问题。受政府主要负责人委托，负责安全生产工作领导小组日常工作，安排部署综合性的安全生产重点工作，协调解决安全生产工作中的突出问题；统筹组织中心安全生产隐患排查治理、专项整治、标准化建设、目标管理考核和安全生产宣传教育培训等重点工作；定期或者不定期组织开展本中心安全生产检查；组织制定生产安全事故应急救援预案，加强应急救援演练，建立健全应急救援指挥体系；积极支持配合上级部门事故调查组的工作；受中心主要负责人的委托，协调、支持、配合中心其他负责人做好其分管部门内的安全生产工作。

4、中心其他负责人工作职责
抓好分管部门安全生产法律法规和有关安全生产决策部署的贯彻落实。定期研究部署分管部门的安全生产工作，及时提请本单位研究安全生产重大问题，支持分管部门改善安全生产工作条件，督促其认真履行安全生产工作职责；督促指导分管部门建立健全安全生产责任制，层层签订安全生产责任书，严格安全生产目标管理考核和奖惩兑现；督促指导分管部门认真落实上级主管部门和本级安全生产管理部门有关安全生产工作的部署；定期或者不定期组织开展分管部门安全生产检查；督促抓好分管部门的隐患排查治理、专项整治、标准化建设等重点工作，推动重大隐患和重大问题的整改；分管部门发生生产安全事故时，按照应急救援预案及时赶赴现场，组织指挥救援和善后处理工作，督促做好事故信息上报工作。

二、各科室负责人工作职责
各科室主要负责人对本科室安全生产工作全面负责，承担安全生产工作第一责任人责任。要切实履行安全生产工作职责，严格落实安全生产法律法规和有关安全生产决策部署，建立健全本部门安全生产责任制，经常研究本科室安全生产工作，及时解决安全生产工作中存在的问题，强化安全生产基础，加强安全保障能力建设，加强安全生产应急管理，强化安全生产宣传教育培训，定期或者不定期组织开展安全生产工作检查指导，严格依法依规处置生产安全事故。其他负责人对分管业务范围内的安全生产工作负直接领导责任，其中分管安全生产工作的负责人还要对本科室安全生产工作负综合协调和监督指导责任，协助主要负责人抓好本部门安全生产工作。
连云港市急救中心
2016年1月13日
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