连救〔2016〕号
关于印发《市急救中心2016年夏季消防

安全检查工作方案》的通知

各科室：

为切实加强夏季火灾防控工作，坚决预防和遏制重特大火灾事故发生，确保市急救中心消防安全形势持续稳定，决定从即日起至9月20日，在中心集中开展夏季消防安全检查。

一、工作目标

强化重点区域、部位和场所的消防安全防范工作，提高广大干部职工的消防安全意识和应急自救逃生能力，全面排查整治各类消防安全隐患和不安全因素，完善应急预案，加强相关消防器材、设施配置，切实提高中心火灾防控能力，坚决预防和遏制重大火灾事故，确保市急救中心消防安全，为全市院前急救事业发展创造良好的消防安全环境。

二、主要工作内容及措施 

中心工作性质特殊、站点分散，对消防安全工作要求高，各科室、各类人员必须加强各类场所的消防安全检查。

（一）集中开展专项整治。高温季节使用空调等电器多，极易发生各类安全事故。各科室、分站要以“零泄漏、零火灾、零爆炸、零死亡、零事故”为目标，立即开展拉网式的消防安全大检查。

组织对车辆、库房、分站进行消防安全检查。加强对重点人群和关键岗位的消防安全管理，强化车辆、分站、药品库房、财务科室等部门的火灾安全防范工作。对所有危险化学品、毒（麻、药）品重大危险源进行全方位检测，针对暑期气温高、雨水多、温差大特点做好设施设备降温防爆工作。

（二）持续推进消防安全“网格化”管理。

实行消防安全网格长、网格员制度。做实中心消防安全网格化管理组织，健全网格化管理各项制度，明确工作职责，量化工作目标和要求。开展常态化消防安全检查和宣传教育，提高组织扑救初起火灾能力。利用数字化、信息化手段，充分借助现有网格化工作数据，加强网格化消防信息管理、情况反馈、问题督办。各科室负责人是消防安全的网格长、每名医护（工作）人员是网格员（安全员），对本单位本部门的消防安全负有全天候检查的责任。

三、责任分工

按照“属地管理、守土有责”的原则，深化专项整治工作责任。中心按照“一岗双责”的原则，在中心各部门开展消防安全检查。

四、时间安排

   （一）动员部署阶段（即日-6月15日）。各科室结合实际，明确职责任务，开展业务培训，利用各种宣传渠道，广泛发动，营造舆论声势。
   （二）全面检查阶段（6月16日-9月10日）。各科室各部门，对照自查内容，重点对各类消防设施器材配置和消防日常管理等关键环节进行全方位排查，切实摸清存在的消防安全隐患，做好登记造册，要采取“零容忍”态度，制定有针对性的整改方案，切实抓好整改落实，努力把消防安全隐患消灭在萌芽状态。中心将不定期进行消防安全督导检查。

   （三）总结提升阶段（9月11日-9月20日）。各科室要组织对夏季消防检查工作情况进行汇总分析，认真总结经验做法，查找工作中存在的不足，建立提升火灾防范和灭火救援能力的长效机制
五、工作要求

   （一）加强领导，提高认识。各部门务必要加强领导，精心组织，牢固树立“消防安全责任重于泰山、人民生命财产高于一切”的责任意识，思想上紧绷消防安全责任弦，坚决克服松懈麻痹思想，增强工作责任感和紧迫感。科室主要负责人要认真履行消防安全第一责任人的管理职责，明确责任分工，细化工作任务。要认真制定具体实施方案，动员部署将消防检查各项工作落实到位，以保障检查行动顺利完成。

   （二）广泛宣传，营造氛围。结合前期部署的全市卫生计生系统“安全生产月”活动，通过发布“双微”（微博、微信）、悬挂横幅、设置公共宣传栏、电子滚动屏、宣传橱窗、宣传画廊、张贴宣传标语图片等多种形式，进行主题鲜明、形式多样、内容丰富的主题宣传活动，努力营造“关爱生命、关注安全”的良好氛围。

   （三）注重防范，加强演练。要将火灾现场救护、医疗救治和消防安全教育纳入消防应急预案，制定完善突发事件的应急救援预案，制定完善应对各类突发事件的医疗救治应急处置预案。预案要符合实际，职责清晰，简明扼要，可操作性强，并根据需要不断修订完善。普及各类应急和救援知识，加强应急演练，提高突发事件和紧急情况应急处置能力和实施有效救援的能力，不断提高消防应急水平和防范能力。

   （四）强化督导，严格问责。要按照“谁主管、谁负责”的原则，不断加强对消防安全工作的监督指导，严格落实检查、通报、督办制度，督促安全责任落实。对涉及消防安全隐患的要挂牌督办，及时整改，严把防火源头。对拒不执行督办要求或限期拒不整改隐患的，要按照有关法律法规或组织纪律要求对相关责任人严肃处理，严肃追究失职渎职责任。
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