






连救〔2016〕42号

市急救中心关于全面开展安全生产大检查深化隐患大排查大整治专项行动的通知
[bookmark: _GoBack]
各科室：
    为进一步贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导的指示批示精神，贯彻落实国家、省市各级安全生产工作紧急会议的精神，切实强化安全生产行业监管，督促各部门切实承担起安全生产主体责任。按照国家、省、市安全生产工作会议的部署和市安委会印发《关于全面开展安全生产大检查深化隐患大排查大整治专项行动的通知》（连安〔2016〕12号）以及市卫计委要求，结合中心安全生产工作实际，决定从即日起至2017年1月底，在全中心范围内全面组织开展安全生产大检查、深化隐患大排查大整治专项行动（以下简称专项行动）。现将有关事项通知如下：
一、指导思想
    深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志对江西丰城发电厂“11·24”事故重要指示批示精神，认真落实11月25日国家、省、市安全生产电视电话会议和市委、市政府关于加强安全生产工作的部署要求，深刻吸取事故教训，坚持问题导向，强化责任落实，全面开展安全生产大检查、深化隐患大排查大整治专项行动。强化安全生产监管，切实加强岁末年初安全生产工作，堵塞安全漏洞，严守安全红线，坚持关口前移，强化源头治理，坚决遏制安全生产事故的发生，打好安全生产大检查深化隐患大排查大整治专项行动攻坚战，为中心发展提供安全稳定的环境支持。
二、检查内容
 结合工作实际，严格按照“属地管理、守土有则”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的原则认真组织实施，突出重点做好危险化学品和易燃易爆物品、消防安全、特种设备、用电安全等方面的专项检查。
(一) 易燃易爆、危险化学品管理
加强对药房、毒麻药品等重要部位、重点环节的安全监管；存放仓库要实行双人收发、双人保管制度；重点整治管理存在漏洞、违规违章作业、事故应急处置不到位等问题。
 (二) 消防安全
重点整治消防设施、医疗安全、危险化学品、氧气、电路电器等，认真开展安全隐患排查治理。
1、建立消防安全管理制度、灭火和应急疏散预案，各类人员消防安全责任是否落实；
2、用火用电管理是否到位，有无违规使用明火、电气焊操作等现场；
3、对排查出来的消防安全隐患，制定整改方案、明确整改期限、落实整改责任人。
(三) 特种设备
以救护车辆、医疗器械、氧气库房为重点，对设备使用登记及检验情况，设备日常运行、检查维护及记录情况，使用单位管理制度建立和实施情况，以及事故应急预案编制和演练情况。
　　(四) 用电安全
  以重要电器设备和电气线路为重点，对用电安全管理，用电相关制度和操作规程制度落实情况。
   （五）冬季安全
    加强冬季防冻的应急防范，密切注意最新天气信息，看好门、守好院，认真提前做好各项防冻应急准备工作。
     三、检查形式及时间安排
(一)自查自纠阶段(2016年12月1日—月12日)。按照部署要求,将自查自纠贯穿整个专项行动的始终,进行全面深入、细致彻底的隐患排查，全力消除安全隐患。对不能立即整改的安全隐患问题，要做到责任、措施、资金、时间、预案“五落实”，严密防范各类安全生产事故发生。
   （二）“拉网式”检查阶段（2016年12月13日到12月25日）。中心组织督查组进行“拉网式”专项大检查，对发现的各类安全隐患要下达限期整改通知书。
   （三）督查整改阶段（2016年12月26日-12月31日）。自查自纠的同时，市卫计委领导带队组成督查组，采取“四不两直”暗查暗访等方式进行“地毯式”督促检查，对发现的各类问题将在全系统内通报。
     （四)第四阶段巩固提升阶段（2017年1月1日至31日）。在坚持专项行动标准不降、力度不减的基础上，认真总结专项行动中的好经验、好做法，在全市卫生计生系统安全生产工作会议上进行通报交流。结合做好元旦春节期间安全生产工作，组织隐患整改落实情况 “回头看”活动，逐一销号，确保逐项整改落实到位。
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